

得應有的影響。毫無疑問，前面還有不小的困難。但是，要擬定四強一致協議的決定，本來不是一種簡單而輕易的事情。不過，可以說一句，如果保持在歷試不爽的而且實際證明有效的國際合作的方法，就有一切機會來擬就大家協議的決定了，這樣的決定會以符合國際和平及安全利益的精神來使德國問題獲得解決。

莫斯科外長會議結束後，外國就紛紛加以廣泛的評論。除了對這次會議做的工作所加嚴謹的客觀的評價以外，我們還聽到不少對莫斯科外長會議的結果表示「失望」的聲音。這特別是指那些人士，他們一心希望取消或者至少這樣修改克里米亞及波茨坦的決議，以便終於排斥了盟國間已經商得協議的這些決議，這樣子來為某些強國的侵略性的帝國主義的傾向鋪道，這種傾向目下正日益顯著。

英國的觀察家就，就已表示這種意見，該報要求排斥「波茨坦的原始的而且受拘束的精神。」

美國若干著名的社會領袖與報紙，也以同樣的精神這麼說。他們極力要把他們的失敗說成莫斯科外長會議的失敗，他們自己原來想取消同盟強國在波茨坦以及別的地方通過的原則，結果却失敗了。

全世界人士都能够適當評價莫斯科外長會議的審議經過及其結果，因為這種工作的進度已經表明了：走向穩定和平與安全的道路，走向民主和平的道路，要經由履行崇高的義務才能達到的，當大戰方酣的時候，以及在戰勝希特勒德國之後，大國都曾保證過要履行這些義務的。

蘇聯代表團在莫斯科外長會議中努力以赴的，正是為的這樣的道路，蘇聯代表團為史達林的外交政策的諸原則所感召，史達林的外交政策便是為爭取持久的民主和平，為爭取基於平等的真正國際合作而奮鬥的一種政策。

五月五日消息報發表社論，正式指責馬歇爾

美國眾院辯論援助希土法案

美國總統杜魯門於三月十二日出席國會兩院特別聯席會議，發表援助希臘、土耳其的演說。此後即提交國會討論，至四月二十二日參院以六十七票對二十三票予以通過，原文如下：

「希臘與土耳其兩國政府曾向美政府請求立即予以財政及其他之援助，此種援助為維持該兩國國家之完整及其自由民族之生存所不可少者。

該兩國之完整與生存，對於美國及一切愛好自由人民之安全，極為重要，並有賴於此時獲得其所請求之援助。

聯合國安全理事會已承認希臘與阿爾巴尼亞、保加利亞及南斯拉夫之間邊界上所有不安定情形之嚴重性。目下之危急局勢，如果予以應付，則安理會由於其委員會進行調查之結果，對於問題之此一方面以後或

之宣言為「歸咎蘇聯，意存誹謗。」

莫斯科會議閉幕以後的國際空氣是黯淡的，但尚未至絕望的境地，僵局的的是否能夠打開，現在已經超過外長會議的階段，而是有待於更高一層的政治領袖的決策了。

可負起完全之責任。

糧食農業機構駐希使團承認希臘向聯合國適當之機關及英、美兩國政府請求此種援助，實屬必要。

由於目前聯合國未能以亟切需要之金融及經濟上援助給與希、土兩國，後由於美國以此項援助給與希、土兩國對聯合國全體會員國之自由及獨立均有莫大之貢獻，且暗合聯合國憲章之原則與宗旨。以是美國參眾兩院議員謹此通過之無論其他法律之規定如何，總統可於退認為有利美國之範圍內，隨時應向希、土兩國政府之請，並按照渠所決定之條件，援助給與希、土兩國。

第一節

(一) 以貸款，信用借款，贈款及其他方式提供金融上之援助。

(二) 以遴選方式協助希、土兩國人士受聘於美國政府，已修正之一九三八年五月二十五日法案（五二）成文法四四二）之規定適用於按照該法案遴選之人員，亦適用於按照本段遴選之人員。

(三) 派遣一定數目之美方軍事人員輔導此等國家，其任務僅止於顧問性質。一九二六年通過之修正立法案得應用於依照此項立法派赴外國之人員。

(四) 規定(A)以任何物資、服務或情報移交或用製造方法獲得而復移交於此等國家，及(B)訓練並教導此等國家之人員。

(五) 支付一切必需經費，包括為推行此項立法案必須支出之行政經費，並人員加薪資等。

第二節

(一) 根據第四節(一)條向復興銀公司借貸之款額以及根據(二)條之撥款可在此項立法之任何正當用途下分撥任何政府部會機構或其他獨立團體，此項撥給款額應以借款方式出現，可以索還或償還者，並應在有關部會機構或獨立團體自願下，予以信用撥款或貸款。

(二) 為按照本法案提供援助與希、土兩國，總統若需要希、土兩國政府墊付之款項，此項墊款即應列入為兩國而設之墊款總目內，亦如按照本節(一)項所作之分配，墊款總中之數目應分配與提供援助之美政府部院、機關或獨立團體。在未用罄此項分配中任何非用以償還之部分前，仍可動用之。

(三) 按照第(一)條或第(二)條分配款目之任何部分若作為償還之用，此項償還款項在償還款已妥收之財政年度及其下一財政年度內，均得作為訂立合同及其他之用，政府各部院機關或獨立團體若認為任何按照第一節第四條(A)項移轉之物資已無歸還之必

要，則任何因而取受之款項即應交與財政部，列入雜類收入項下。

(四) (A) 為提供任何按照第一節第四條(A)項供應與希、土兩國之物資及服務；若此項物資及服務之價款未經復興銀公司按照第四節(一)條規定預支款項項下或第四節第(二)條授權撥發之款項項下付給，則總統即應要求希、土兩國政府墊付。(B) 政府部會機構或獨立團體在第一節第四條(A)項規定下不得以物資或服務供給希、土二國，除非彼等獲有本節第(一)條或第(二)條下之借貸撥款時。

第三節

(一) 接收此項立法案條援助之先，請求援助之該國政府願同意(A)允許美國政府官員自由進入該國，俾視察此等援助是否有效運用並是否符合受惠國前此提供之諾言。(B)允許美國報紙與廣播代表自由視察並充分報道此等援助之運用情形。(C)依照此項立法案授予該國之物資或情報，倘未經美國總統同意不得轉讓主權或所有權。再者倘未獲此項同意，捨政府官員、僱員或特務人員外，任何受惠國國民均不得運用此等物資，亦不得運用或獲悉此等情報。(D)為使此項立法案下授予之物資、服務與情報獲得安全保障計，可按美國總統之需要予以若干必須之規定。(E)此項立法案授予之任何借貸、信用放款、贈贈或其他金融援助之任何收入所得均不得用以償付受惠國政府對其他外國政府之任何借貸本息。

第四節

(一) 不論任何其他法律之規定，在遵照本節第(二)條實行撥款之前，復興銀公司受權並奉命墊付不超過一億美元以上之款額，以便履行本立法案之規定，其履行之方法與款項之數目，須由總統決定之。

(二) 茲授權對總統撥付不超過四億美元以上之款項，藉以履行本立法案之規定。由此項撥款下，扣除依照本節第(一)條由復興銀公司所墊付之款。

第五節

總統得隨時指定履行本立法案各項規定所必需而適當之規則與章程。總統並得執行由本立法案所賦予之任何權限，通過渠所指定之部會、機關、獨立機構或政府官員。

如遇下列任何情形之一，總統得撤銷本立法案中所有授權之一切援助：

(一) 如經代表大多數人民之希臘政府或土耳其政府聲請撤銷。

(二) 如經安理會或聯合國大會發見聯合國所取之行動或所供之援助，使美國無繼續援助必要。

(三) 如經總統發見本立法案之任何目標實際上已由任何其他國際政府機構之行動，予以完成，或發見本立法案之目標辦法滿意完成。

第六節

總統須向國會提出關於本立法案一切支出與活動之每季報告。

第七節

派往任何受援國之任何使團領袖，須由總統委任。

並徵得參院之意見與同意，使團領袖須履行關於本案之實施工作。

第八節

本法案絕對不應認為美政府必須支持美國油公司與外國政府間或美國油公司與外國人民間所訂之私人協定。

在衆院方面，衆院外委會雖於四月十六

日以十二票對零票通過，但衆院本身意見仍甚紛雜。五月五日日本爲衆院討論援助希土法案之期，以共和黨議員基拉克逝世，延至六日舉行辯論，在辯論中反對分子全力以赴，自在意料中。例如衆議員本德 (George H. Bennet) 即於辯論前夕宣布將提出六項限制性之修正案：(一) 申明此項法案並非美國有採取干涉外國政策之意；(二) 此次援助有一附帶條件，即希臘須於九十日內廢止一切世襲職位及爵秩，舉行自由選舉；(三) 援助應限爲非軍事性質；(四) 取消關於援助土耳其其部分；(五) 接受援助之國家有向美國財政部登記其國家財產之義務；(六) 政府不援助美國油公司與外國政府或人民間之事務。六日國務

卿馬歇爾致函衆院外委會主席伊頓，要求衆院從速通過援助法案。六日的衆院會議中表

法國內閣局部改組

法國賴馬迪 (Paul Ramadier) 內閣於

本年一月二十二日組成，內閣爲聯合性質，包括社會黨九人，共產黨五人，人民共和黨五人，急進社會黨與獨立派各三人，社會民主同盟一人。本年三月中旬以越南問題，各黨間發生裂痕，但後來以其產黨的讓步，危機幸而避免。

最近法國內閣的危機的直接導火線，是

雷諾汽車工廠工人爲要求增加工資而罷工。按法國工資自去年十月普加百分之十八後，即被凍結至今，而同期內物價上升，於是工人要求解除凍結，賴馬迪及中右各黨派以增加工資勢必更引起物價上漲，堅持拒絕，而共產黨則主張予以增高，於是雙方便出於決裂了。

新國民議會於休會一月後於四月二十九日復會。在二日舉行之國民議會中，賴馬迪

總理在國會中發表演說稱：法郎之購買力實

決限制討論時間。本德之修正案於八日被否決，原案之通過，如無意外殆已不成問題。

有予以維持之必要，否則法國之獨立將遭遇危險。國內局勢，若更趨惡化，則外國之援助將益感需要，商務談判，現已轉而成爲政治談判，致使法國多少失去其獨立。工資與物價問題，因雷諾汽車公司工人要求增加工資，而使其益爲嚴重。各工會起初反對雷諾汽車公司工人之要求與罷工，其後忽決定支持其加薪運動並爲整個巴黎區提出同樣要求。余於本年一月二十一日在國民大會致辭時，曾謂：觀於法國之經濟情形，物價必須抑低，工資應保持原狀，僅工資之較低者，始可予以調整。除此而外，任何薪給之提高，均爲通貨膨脹之謂。截至目前爲止，結果甚爲良好，但吾人決不能聽任事態自行發展，吾人必須有堅強之意志，實現全國人民之希望，目前有一問題最爲重要，此即保障法郎之購買力是也。吾國之預算仍屬